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A német légierő eredményes támadásokat vezetett

cmgS iái célpontok, kereskedelmi
hajó

t ■HHB9BBHHKS
k és Málta repülőtere ellen

goszlávia változatlanul a Német 
országgal és Olaszországgal való 
baráti viszonyt tekinti külpolitiká­
ja alapjának. A Németbirodalom 
viszont azt jelentené ki, hogy a 
német csapatok bevonulását Belg- 
rádban a jugoszláv állami érde­
ket fenyegető mozzanatnak tekin­
teni nemlehet.

Anglia megfenyegette 
Görögországot

Olasz repülők hajókaravánokat bombáztak, több hajót 
találat ért — Anglia megfenyegette Görögországot — 
Német-jugoszláv közös nyilatkozat készül ---------- Szerte­

foszlottak Anglia balkáni reményei
(Német Távirati Iroda.) A véderő 

főparancsnoksága közli: •.
Egy tengeralattjáró elsüllyesztett 

két felfegyverzett ellenséges keres­
kedelmi hajót, összesen 12061 
tonnatartalommal.

Német harci repülőkötelékek 
Északafrikácan Dernánál könnyű 
és közepesmóretü bombákat dob­
tak gépkocsioszlopokra, csapat­
összevonásokra és barakktáborok­
ra. A táborokban heves tűz kelet­
kezett. A bombák sok jármüvet 
elpusztítottak és telitalálatokkal 
megsemmisítettek vagy súlyosan 
megrongáltak épületeket. Egy né­
met zuhanóbombázó kötelék csü­
törtökön az esti órákban jó ered­
ménnyel bombázta Málta szigetén 
La Valetta kikötő és dokkberen­
dezéseit.

Különböző dél és délkeletangliai 
repülőterek ellen intézett támadá­
sok során harci repülőgépeink több 
találatot értek el repülőgépszineken 
és földön álló repülőgépeken- Több 
földön veszteglő ellenséges repülő­
gép elpusztult. Fegyveres felderítést 
végző repülőgépek Dél- és Délke- 
let-Angliában eredményesen bom­

bázták több város, köztük London 
kikótőberendezéseit. Egy harcire­
pülőgép egészen alacsonyra le­
csapva merész támadást hajtott 
végre a Filton repülőgépgyár ellen. 
A ledobott nagyméretű bombák 
egy nagy szerelőcsarnokot meg­
semmisítettek. Több kész repülő­
gépet tűzfegyverrel rongált meg a 
német repülőgép.

A felderítés megállapítása szerint 
a Malta szigetén lévő_ halíari re­
pülőtér ellen március 5-én intézett 
támadás nagy pusztításokat oko­
zott a repülőtér berendezéseiben. 
A többi között elpusztult három 
nehéz harcirepülőgép, egy műhely- 
épület és egy barakk, több csarnok 
és repülőgép pedig súlyosan meg­
rongálódott.

Az ellenség sem nappal, sem 
éjjel nem repült birodalmi terület 
fölé.

A Filton repülőgépgyár elleni 
támadás során a támadó harci­
repülőgép legénysége, Hollinde 
főhadnagy, Weber tiszthelyettes, 
Lebuda törzsőrmester és Schilling 
őrvezető különösen kitüntték ma­
gukat, (MTI.)

A földközi-tengeren eredményesen 
támadnak az olasz repülök

(Stefani) Az olasz főhadisszállás 
273. közleménye :

A görög harctérről nincs érdem­
leges jelentenivaló.

Észak-Afrikában repülőink egy 
ellenséges légi támaszpontot bom­
báztak. A német légihadtest repü­
lőgépei menetoszlopokat és csapat- 
gyülekezeteket támadtak meg. 
Húsz gépjármüvet elpusztítottak és 
azonkívül többet megrongáltak. 
Bombáztak továbbá Derna környé­
kén barakk és sátortáborokat, 
amelyekben tüzeket okoztak.

Más német repülőalakulatok a

Anglia balkáni te
(NST) A Corriere della Sera 

szófiai tudósítója érdekes részlete­
ket közöl Churchill és az angol 
vezérkar balkáni, valamint közép­
ként! terveiről. A tudósitó meg-

máltai La Valetta katonai célpont­
jait bombázták.

A Földközi-tenger keleti részén 
légi kötelékeink erős védelemmel 
haladó hajókaravánt támadlak 
meg. Egy cirkálót, egy torpedó­
rombolót és három gőzhajót el­
találtunk.

Kelet-Afrikában a felsőszudáni 
Karmuknál ellenséges támadást 
vertünk vizsza. A 272. számú ha­
dijelentésben említett Kerennél ví­
vott ütközetben az ellenségnek 
jelentékeny veszteségeket okoz­
tunk. (MII)

ídi összeomlottak
jegyzi, hogy adatait feltétlenül meg­
bízható folrásból szerezte. Az an­
gol terv a tudósítás szerint abból 
az elgondolásból indult ki, hogy 
Libia teljes megszállása után az

ott felhasznált páncélos hadosztá­
lyokat Egyiptomból Szalonikiba 
küldik s a háború szinterét Afriká­
ból a Balkán déli részébe teszik át, 
ahol azután hátbatámadják a ten­
gelyhatalmakat. Ezt a célt szolgál­
ta volna a krétai és lemnoszi tám­
pontok megerősítése, valamint az 
Égei-tenger szigeteinek fokozatos 
megszállása is.

Szalonikiben nagy expediciós 
hadtestet akartak partraszállitani 
s itt akarták kiépíteni Anglia bal­
káni hídfőállását, ahonnan azután 
az Afrikából és Auszráliából ho­
zott csapatok a Struma völgyén 
át egészen a jugoszláv határig 
nyomultak volna elő, ugyanakkor 
pedig a Fekete-tenger délnyugati 
kikötőit is elfoglalták volna. Chur- 
chillnak az volt a szándékai, hogy 
déli frontot teremt a Jóni-tengertől 
egészen a Feketetengerig. Közben 
azonban a német csapatok bevo­
nultak Bulgáriába és a nagyszerű­
en elképzelt tervek kártyavárként 
omlottak össze.

Német-jugoszláv közös 
nyilatkozat készül

(NST) Pénteken félhivatalos ju­
goszláv helyen végre nyilatkoztak 
a külpolitikai helyzetről. Ezt meg­
előzően néhány napon át azon 
fáradoztak a jugoszláv férfiak, 
hogy áttekinthessék az eseménye­
ket és az események hátteiét, en­
nek során pedig alaposan tanul 
mányozták Jugoszlávia külkép­
viseleteinek jelentését.

A félhivatalos hely nyilatkozata 
szószerint igy hangzott;

— A jugoszláv külpolitikában 
a legújabb bulgáriai fejlemények 
nyomán nem következet be irány 
változás.

Rendszerint jólértesült belgrádi 
politikai körökben úgy tudják, 
hogy rövidesen jugoszláv részről 
is. német részről is lényegében 
azonos tartalmú nyilatkozott tesz­
nek közzé, A nyilatkozatban Ju­
goszlávia kijelentené, hogy politi­
káját nem érintle német csapatok 
bulgáriai bevonulása é% hogy Ja-

(MTI) A Popolo di Roma berli­
ni tudósítója azt írja, hogy oda _ 
érkezett athéni hírek szerint Eden 
a görög kormánynak azt az aján 
latot tette, hogy szállítsák által a 
görög hadsereget Eszak-Afrikába 
vagy a Közel-Keletre. A konti­
nensen tetmészetesen Görögország 
forma szerint folytatná a háborút 
Olaszország ellen. Arra az esetre 
ha Görögország békét -kérne és 
átadná a kért támaszpontokat 
Olaszországnak, Eden figyelmez­
tette a görög kormányt, hogy 
Angliának nem volna módjában 
eltekinteni Görögország bombá­
zásától.

A Messagero értesülése szerini 
Eden utjának főcélja már nem 
Görögország megmedtése, hanem 
annak megakadályozása volt, hogy 
a tengelyhatalmak Anglia egész 
közkeleti arcvooalát felgöngyölít­
sék. Ebből a célból szeretné 
Anglia, a görög hadsereget átszál­
lítani Eszak-Afrikába vagy Palesz­
tinába és ugyancsak ezt a célt 
szolgálják Eden küszöbönálló meg­
beszélései Smuts tábornokkal is.

(Német TI) A Pravda athéni 
jelentése szerint illetékes görög 
tényezők megcáfolták azokat a 
kölföldön terjesztett híreket, hogy 
a görögkormány Krétába szándé­
kozik átteni székhelyét. (MTI.)

Amerika segítséget ad Angliának
Washington, március 8. A sze­

nátus 62 szavazattal 28 ellenében 
elvetette a demokráciák megsegí­
téséről szóló törvényjavaslatnak 
azt a módosítását, amely fegyve­
res amerikai erőknek megtiltotta a 
nyugati féltekéről küldött hadia- 
nyagszállitmányok kísérőjét. A mó­
dosító indítványt annak idején 
0 Mahoney terjesztette elő. (MTI)

Roosevelt a pénteki sajtóérte­
kezlet során kijelentette, hogy a 
demokráciák megsegítéséről szóló 
örvényjavaslat elfogadásában mu­
tatkozó késedelem a demokráciák­
nak nyújtott hadianyag szállításo­
kat mind későbbre halasztja. 
Amikor megkérdezték az elnöktől, 
hogy jobb ha a kérdésre nem vá­
laszol, Roosevelt a továbbik során 
kijelentette, hogy az Egyesült Álla­
mok jelenleg is sok acéllal ren­
delkezik- A nikkelszóllitmányok 
azonban elégtelenek és nem tud­
ják fedezni sem a hadsereg, sem 
a haditengerészet, sem pedig a 
magánipar szükségletét, (MTL
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Megkezdték a közép- 
lejáratú mezőgazda- 

sági bitelek 
folyósítását

A kormány a mezőgazdáiéi 
termelés, valamint a gazdatársa- 
dalom megsegítése érdekében 
középlejáratú beruházási hitelt en­
gedélyez 50 miliő pengő értekben 
A hitelnyújtás, valamintjaz igény­
lés módját az Alföld már részle­
tesen is ismertette, azzal, hogy a 
kölcsönök folypeitását rövidesen 
megkezdik.

Az Országos Földhitelintézet 
már teljesen felkészült az akció 
lebonyolítására. Az igénybrjelen­
tések már országszerte megindul­
tak. Az Országos Földhitelintézet 
a napokban megkezdte az igény­
lések felülbírálását és maris több 
esetben engedélyezte a hiteleket. 
A kormány intézkedése révén a 
Földhitelintézet a hitel-akciót 
az erdélyi országrészekre is kiter­
jesztette annál is inkább, mer 
igen fontos, hogy az erdélyi me­
zőgazdasági termelés mielőbb be­
kapcsolódjék az ország termelési 
rendjébe. Éppen ezért a Földhitel­
intézet igazgatósága kolozsvári 
székhellyel fiókintézetet létesített 
az akció lebonyolítására.

A mezőgazdasági termelési hi­
telek folyósítását pár hónapon 
belül az egész országban lebonyo­

lítják.
A hiteligényléseket az erre a 

célra szolgáló igénylő-nyomtatvá­
nyok beérkezési sorrendjében in­
tézik el. Olvasóink részére móg- 
egyszer ismételjük, amit már meg­
irtunk a Pártértcsnő Icgu.ibLi 
számában : az igényiéeeket az erre 
a célra szolgáló nyomtatványokon 
kell bejelenteni az Országos Föld­
hitelintézetnél, (Budapest. V., Bál­
vány-utca 7.) vagy a Nemzeti Hi­
telintézet vidéki fiókintézeteinél.

_____ MINDEN.

altom» 1941. március g

csütörtökön este disznótoros 
vacsora erdélyi iángossal a:

PÁLL SÖRÖZŐBEN

fi lisztkeverési ren-
delet n)árciús IO-*i)

lép hatályba
Mint ismeretes, a kormány ren­

deletet adott ki, hoay minden lOu 
kg. gabonaliszthez 20 kg. tengeri 
lisztet kell keverni. Ez a rendelet 
március 10-től érvényes, ettől az 
időponttól kezdve tehát szigorúan 
tilos tiszta gabonalisztet eladni, 
vagy feldolgozáshoz felhasználni. 
Az akció során körülbelül 4000 
vágón tengerit szánnak keverési 
célokra, amelyből 75o/e-os kiörlóti 
rendszer mellett 3000 vagon étke­
zési célra alkalmas kukoricaliszt)e 
lehet számítani. Budapesten és az 
előállitóhelyekeu a fogyasztásra 
kerülő tengeriliszt kücgramjónak 
ára 30 fillér lesz, mig egyéb te­
rületeken a tengeriliszt 31—32 
fillére» áron kerül forgalomba.

A marhabőr-talpu cipők és 
csizmák vásárlását 

korlátozzák
A kormány február 17-től kezd 

ve korlátozta a bőrtalpú lábbeliek 
forgalmát cs arra kötelezte a Jab 
beli készítésével vagy áiusitásával 
foglalkozó iparosokat és kereske­
dőket, hogy a meglévő, valamint 
H rendelet megjelenése után előál- 
littmdó főszám készletüket bej - 
lentsék. A rendelet kitdása azért 
»olt szükség, mert az ország híd­
készlete behozatal hiányában csak 
megfelelő beosztással fedezi a 
szükségletet és igy gondoskodni 
kellett arról, hogy különösen a 
szegény néposztály elől a meglé­
vő készleteket indokolatlanul fel 
ne vásárolhassák. A rendelet gon­
doskodik az érdekelt kereskedelmi 
és ipari szakmákban alkalmazottak 
véde/mérői : ezeknek csak az első­
fokú iparhatóság hozzájárulásával 
lehet felmondani. Továbbra is 
szailithaU k a közszállitás körében 
megrendelt lábbelik, a bánysvólla 
la'ok által megrendelt bányász- 
bakancsok, továbbá a lábbelikészi- 
tő kisiparosoknál előzetes megren­
delés és mérték után készített 
cipők. Önként adódik, hogy a kis­
iparosok a javítási munkálatokat 
továbbra is végezhetik.

Féláru utazási kedvezmény 
a mezőgazdasági kiállításra

Az ez évi mezőgazdasági kiál­
lítás és ötvenedik tenyészállat­
vásár alkalmából a rendezőbizott­
ság rendkívül nagy látogatásra 
számit.

A m. kir. kereskedelemügyi mi­
nisztérium az OMGE kérésére 
engedélyezte a március 29- ápri is 
6. napjain tartandó országos me­
zőgazdasági kiállítás inegíekin é- 
sére felutazó közönség részére a 
szokásos 50 % os kedvezményt a 
M. Kir. A hmvasutakon és a ke­
zelésében lévő helyiérdekű vasu­
takon. Ugyanezt a kedvezmény t 
nyújtják az önálló igazgatással bí­
ró hazai vasutak és hajózási vál­
lalatok is. A kedvezményes uta­
zásra jogosító igazolvány óra a 
MÁV és az összes ti bbi közleke­
dési társulatok vonalai n szólóan 
egységesen 1.30 pengő. Az igaz­
olványt ennek az összegnek posta- 
bélyegben való beküldése ellené­
ben, az igénybevevő nevének és 
a kiinduló állomásnak a közlése 
mellett, az országos mezőgazdasági 
kiállítás rendezőbizottságától (Bu­
dapest, IX, Köztelek utca 8.) le­

het igényelni, de bes; érezhetők az 
igazolványok niazási irodák, hír­
lapvállalatok, nrgyobb küzságek 
elöljárósága, gazdasági egyesületek 
gazdakörök, szövetkezetik és e- 
gyéb intézmények utján is.

A MÁVAUT au cbuszjáratol on 
25—50 o/o-os a kedvezmény, az 
igazolványokon részletezett feltéte­
lek mellett.

A kedvezményes utazásra jogo­
sító igazolvány a Budapestre uta­
zásra március 23-tól április 6 ig, 
a visszautazásra március 29-től 
április 15-ig bezáróan érvényes és 
használható. Az igazolvány bár­
melyik küCbioszlá'yben, úgy gyms 
mint személyvonatokon feljogosít 
az 50 «/o-os kedvezményre.

Ebben az esztendőben első Ízben 
nyújt a kiállítási utazási igazol­
vány alapján a MALERT belföldi 
repülőjáratain 10 °/o kedvezményt 
a belföldi utasok számára.

A Budapesti Helyiérdekű Vasu­
tak 40 %> cs utazási kedvezményt 
adtak a kiállítási napokra szóló 
érvénnyel.

fi jlíanöcrley-ház 
asszonya.

Szombaton : 5, 7 és 9 ó 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 ó,
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is
f

<jc

ényes kisórőmtisor van 
műsoron.

HUNdARIR
=MOZGÓ:

A cipőrendelettel kapcsolatos 
kérdések végleges rendezése már 
a legközelebbi napokban várható. 
Laky Dezső közellátási miniszter 
kijelentése szerint a jövőben a 
marhatalpbőrből készült cipőket és 
csizmákat csak utalvány elleniben 
szabad kiszolgáltatni. Intézkedés 
t rtént arra nézve is, hogy a ma­
gi ar cipésziparosság ne érezze a 
korlátozó rendelet hátrányait. A. 
szükségletek kielégítése céljából a 
rendelkezésre álló bőrraenryiséget 
elsősorban oiyan lábbeliek készí­
tésére kell feihu^nálni, amelyeket 
széles néprétegek vásárodnak.

A luxuscipők előállításával kap­
csolatban foglalkoznék azsal a 
tervvel, hogy minden pár uj cipő 
ellenében két régi, még használ­

ható cipőt keli beszolgáltatni. 
Megszervezik a használhatalan 

cipők és bőrbullaciékok gyűjtését, 
ugyanakkor pedig foko: ott méiték- 
ben kezdik meg a mütaip gyár­
tást,

A bőrmennyiségből egy részt 
azok számára is biztosítanak, ak’k 
talpbőrt vásárolnak és lábbelijüket 
maguk talpalják meg.

Szombaton : 5, 7 és 9 érakor, 
vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor'

A kegyelmes 
ur

ronkonja

Két milliárd lakója 
van az öt világrésznél

A világ államait ak statisztikai 1 
kimutatása szerint löbb, mint kél.fi 
miluáid ember ól a főidőn. Ezes 
azonban nincsenek egyenletesen 
elosztva az egyes földrészek között ; 
Igen sűrűn lakott területrész Eu­
rópa, Kelet-Ázsia, India cs az 
Egye.ült Államok keleti pa tildé­
ké. Ecze! szemben rendkívül ritka 
lakosságú D..-lumenku és külöcfl-1 
sen Argentina Ennek az ország­
nak művelhető és teimtiésre al­
kalmas területe sokk d nagyobb 
mint Franciaország, Németország, 
Olaszország, Anglia, Belgium,

, Hollandia, Dánia és lávájc termi • 
területei együtvéve. Az argentínai 
kőztársasá ; területei ötven millió 
ember számára biztosítanak bösf-B 
ges táplálkozást, ruházkodást és 
elhelyezkedési lehető réget, ezzel 
szemben Argentínának mindössze 
12 millió lakosa van. Ugyanez a 
helyzet a legtöbb déUmeriktű állam 
ban is: IDazi inban, Chilében, Kur 
bábán, Uruguay ban és Paraguály-* 
bin.

Annál ked ezőtlenebb a helyzet 
Ausztráliában. Itt mindössze hat­
millió ember él, ho ott 200 milliói 
tulá'hatna megélhetés. Éghajlata 
szinte hsonló az európaihoz, a földi 
rendkívül termékeny és igen taz-p 
dag egyébb uyersany agokbm. Na 
gyón ritkán lakot tuület Uj Zie-g 
land is, amely sokkal nagobb Art 
líinál, ugyanakkor csak másfélmm 
l ó lakost számlál. Legalább Ölvén 
millió embert lehetne ezen a rend 
kívül termékeny terüielen is elhe­
lyezni. Nem küiörnb a helyzet 
Kanadában sem, ahol minden négy 
zetkilomé'.erre egy lakos jut. szem 
b. n a németországi 140 nel és i 
belgiumi 380 nal. Ezenkívül van­
nak nagy államok is, igy például 
Szovjet Oroszország és az egyesült \ 
Államok, ahol igen ritka a lakott 
terület. Az Egyesült Államok 63 
ember jut egy négyzetki'ométerre 
O.oszországbun mindössze 13 E- 
zeket az országokat könnyen lehel 
no betelepíteni, gazdaságilag él 
technikailag kihasználni, ezáltal i* 
genfsok gazdasígi kérdés nyerne 
megoldást a világ összes államaiban 
oooooooooooooooooooooooooo s

Nagyszabású sertés
szállítás

Szlovákiának
Két nagyjelentőségű külkeres* 

kodelmi szerződést kötött i z el* ; 
mnlt napokban Magyarország. A* 
egyiket a svédekkel - amelyik 
hivatalos jelentést, adtak ki, — * 
másikat pedig Szlovákiával. A

SMWM
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Szlovák köztársasággal a most le 
járt szerzőid s he'vett egyévi tér 
tamra kö• « '.cink uj megállapodást 
amelv minden valószinimíg szerint 
az eddiginél natyobbarauyu áru- 
csereforgalmU tesz leheti vó a 
két szomszédország között.

Arról értesülünk, hogy az uj 
szerződés legérdekesebb pontja 
Marty arors-í ág ál'a' szállításaival
kapcsolatos. Mintegy 15 ezer drb. 
sertést szál'it Magyarország Szlo­
vákiának. Ennek ellentétele mű 
rost, fémek és cellulózé Van aion- 
ban a szerződésben egy másik 
pont, amely bérhizlalással kapcso­
latos. Magyarország mintegy öt­
ezer covány éllatot tv z be S do 
vákiából, am Iveket a szlovákok 
tói érkező frp val és ku'-o icéval 
szakszerűen felhizlal. így azután 
öss lesen húszezer sertéshez jut e 
réven a Szlovák Köztársaság.
ooo<xx>o<x>ooooooooooooooooo

A debreceni kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hitóságtól. 

28281/1910 tk. sz.; 6-5869/1940 sz.
ÁRVERÉSI HJDETMÉNY- 

KIVONAT.
Sarkadi Ferené Kies Erzsébet 

önkéntes árversié ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverési a 
Debrecen sz. kir városban fekvő s

I. a debreceni 2701 sz. betétben 
A f 1 sor, 2345 hrsz. a, felvett 
112 50 négyszögöl területű, a Ga 
ray u. 4. sz. a. fekvő ház és ud­
varnak a B 8 sz. Sarkad! Ferenc 
né nevén á’ió 1/10 rés-: illetőségre 
552 P ;

II. a debreceni 13759 sz betét 
ben A 11 sor, 9913/3 hrsz. a fel­
vett 3Ó0 négyszögöl területű, a 
Méhes utcában (■» Tócös kertben) 
levő szántónak a B. 7. sz S irkadi 
Ferencné nevén valló 1/10 rész 
ille'ősfrgre 25 P;

III. a d 'brcceni 18970 sz. betét­
ben A f 1 sor, 29776 hrsz. a. fel­
vett. 4 hold 5 négyszögöl lei ült tü, 
az Ondódon (Fáy dűlőben) levő 
szántónak a B 5 sz Sarkadi 
Ferencné nevén álló 1/10 rész il­
lető égre 431 P ;

IV. a debreceni 17011 sz. betét­
ben A f 1 sor, 30560 Ívsz. e. fel­
vett, 3 hód 497 négyszög» terü­
letű, az 0.id< don (a K dár dűlő­
ben) levő szántónak a B. 5. sz. 
Sarkad’ Ferencné nevén adó 1/10 
rész illetőségre 431 P, kiállítási 
árb in elrendelte.

Az árverést 1941 évi április hó 
28 napjának d. e 11 órakor a tkvi 
hatóság helyiségében (Deák Fe 
reno u. 17. sz. 1 ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlanok 
közül az I. alattit a kikiáltási ér 
felénél, a II-IV. alattiakat a kik- 
álté.si ár kétharmadánál a'acsc- 
nyibb áron o'adni nem Uhet, 
azonban az, I. alatti^ a b műk 
Testvérek kérelmére 700 P; Bel­
városi Takarékpénztár r T. kérel­
mére 2800 P ; Gebrüder L-wi lm 
port kérelmére 11600 P; a II-IV. 
alattiakat külön-külön a Belvárosi 
Takarékpénztár 'r. t. kérelmére 
2100 P; a Gebrüder Lewí Import 
kéra'mére 10900 P vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet.

li\natpánz a kikiáltási ár 10°/o 
a, amelyet a magasabb Ígéret 
ugyan nnyi % ára kell kiegészi-
tini- , , ,

Ddbrecen, 1940 évi december 
hó 28 napján. Dr. Görömbey sV.
kÍ A kiadmány h teléül. Bibnryné

kiadó,

A szövetek ármegállapítása 
folyamatban van

A ti xti - mndelnt késedelmes 
megje enése késlelteti a tavaszi 
kampány mngii du'i'sát A gyárak 
már leszállították a tavaszi szöve­
teket a ángy kereskedőknek, de 
nem számozták le, m vei az ára­
kat még nem ismerik Az árlor- 
mánybiz'osságon foljik a munka 
a gyapjú és perautszövetek ár-

megállapitásáiól. Nemcsak a gyár­
ipari, hanem a nagykereskedői 
arakat is megskarj i állopitani az 
Árkormrnybiztossóg, miként ez 
tavaly tavasszal és ősszel is történt.

A gyári és nagykereskedői ár- 
rendelet megjelenését a legköze­
lebbi jövőre várják az, érdekeltek.

«a»oa->RoEoa—.)Roe-c »ao»OBOBC)«OBO!iosr>nr

Bérbeadó legeltetési jog
Értesíti m az érd-, kelt gazdakö- 

zönséget, hogy am kir kincstár 
a Debrecen s/. kir. városiól bérelt 
240 kát. hold kiterjedésű u n. 
sámsoni gyakorlótér i<->geltetési le­
geltetési jo.í.t az 1941 évro bér 
beadja. A bérletre vonatkozó 
ajánlotok a debreceni állonnspa 
rancmokhár' c;mére 'eykéfőbb 
1941 évi márc us hó 10 ig lepe­
csételt i-jánlaiok. zárt borítékban 
adandók be. A beérkezett ajánla­
tok felett bboítssg fog határozni, 
m'j’yről a pályázók értesítve lesz

e nek. ÉVI hívom az érdekeltek fi- 
5 gyeimét, hogy a legeltetés a ka- 
} tonai gyakorlatokat nem akadá- 
j lyozhatja, illetve az eselleges bér­

bevevő emiatt kirogést nem emel­
het, továbbá köteles bérlő minden 
kártérítési igény nélkül Debrecen 
sz. kir, város részére csorda á’já- 
rást és a város által épített kút 
használatát biztosítani A bérbe­
adás ügyében a VI. hadtest had- 
biz'osság elhelyezési előadója rész­
letes felvilágosítást ad.

Polgármester.
-x»<yxK?ooooo<NOooc oooooorxxK, xxkx-oooockxxx; z>ooooocvooooo

Petróleum utalványok 
beváltása

.. Értesíti a Közélelmezóeügyi 
Ügyosztály a város érdekelt la 
kosságát, hogv a pcitrólpurcuialvá- 
nvok 15 és 16. sz. szelvényeire az 
1941 évi március hóban összesen 
lói liter (5 dl) petróleum vásárol 
ható a petróleum áiusitósával 
megbízott kereskedőnél a napi fo­
gyasztói árban.

A petróleum utalvány 15. sz. 
szelvényére 3 dl, a 16 sz, szelvény

v.>ooo<x>00©000©00©0©0ö©0®0<

re 2 dl. petróleum szolgálta'ható 
ki. A szelvények egyszerre is be­
válthatók. A petróleum utalványok 
15 és 16 sz, szel vénvei csak a fo 
lyó évi március hó 31 ig válthatók 
be.

Az utalvány szelvényeire bármely 
h itóságilag megbízott petróleum 
kiskereskedőnél lehet vásárolni. 

Debrecen, 1941, március 5.
Polgármester

OO0OO o; ->-x>oo<xxxxxxxxxxx>öco

Baját érdekében biztosítsa 
mindenki vagyona!

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint tűz­
rendészet! fejlesztéséről szóló 1936 
X te végrehajtása tárgyéban ki­
bocsátott 180 000-1936. B. M. 
stamu rendelet 75. §-sánuk rendel 
kezése folytán felhívja a vár-s ér 
dókéit lakossága figyelmét a tűz­
kár elleni biztosítás előnyeire.

Mindenkinek számolni kell a 
tűzkár veszélyével és vagyonát 
oltalmazni kell a tüzkáresetóre Ezt 
az oltalmat a jól megkötött tűz­
biztosítás nyújtja, mert aki tűibiz 
tositásról gondoskodott, anuak tűz 
esetén anyagikára megtérül.

Figyelmezteti a hatóság a város 
érdekelt lakosságát, hogy saját

VÍGSZÍNHÁZ
= MOZI -------.r-

Egy megható vallásos filmdrá­
ma. Szombaton í 5, 7 9, vasár 
nap 3, 5, 7. 9 órai kezdettel :

A legszebb orosztágyu 
fiimoporett;

BWíynxyi

METEOR M0Z<5Ó

Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor:
Búlldog Prún)ii)oi)d
titkos szolgálatból)
Szudán: 5, 7, és 9 órakor: 

Dunai hajósok:
Csütörtökön : 5 7, 9 órakor a :

örökké

3 számok 
beszélnek!

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
700.000 P

Jutalom:
400.000 P

Főnyeremények:
300.000 P 
100.000 P
Továbbá .-
70.000 P 
60.000 P 

2 szer 50.000 P 
2 szer 40.000 P 

30 000 P 
21 szer 20.000 P 
32 szer 10 000 P
és még nem kevesebb mint

45 938 nyeremény
Együ lesen:

10,148.000 P
érlékben.

Ez a 46.
ni

érdekében helyesen akkor jár el, 
ha a valóságos érték szerint bizto 
sit. Ugyanis az értéken felüli ú.n 
u'biztosítás csak a magasabb díj­

tétel fizetési kötelezetségét vonja 
maga után, da az értéken felüli 
biztosítási összeg érvénytelen. 
#®ee9@@eeeeee#>ee®eeeeeeeee

A debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól 

26943/1940 tk. sz. 6-945/1934-
ÁRVERÉSI HIDETMÉNY- 

KIVONAT.
V áradegyházmegyei Takarék­

pénztár r. t. végrehajtatnak Fü- 
löp Antal és neje Pincás Juliánná 
végrehajtást szenvedők ellen inéi • 
lőtt végréhajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási 
árverest 3950 ar. P. tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett 
Debrecen sz. kir. városban fekvő 
s adebreoeni 14090 sz. betétben 
A11 sorsa. 7828/30 hrsz. alatt 
felvett 303 négyszögöl területű- az 
adó és értékbizonyítvány szerint 
a Rigó u. 10 sz. alatt levő lakó­
ház" és kertre 2000 P kikiállitási 
árban.

Az árverést 1941 évi március hó 
26 napján d. e. 10 óráját a telek­
könyvi halóság helyiségében (De­
ák Ferenc u. 17 sz. 1 ajtó) fog­
ják megtartani

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet azonban, ha 
az árverés megtartását a végre­
hajtatok közül

Danozinger Lajos kéri 4700 P. 
vételárnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet.

Bánatpénz a; kikiáltási ár 10 '/• 
a amelyet a m igasabb ígéret 
ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.
Debrecen, 1940 évi november hó 
26 napján* Dr. Görömbey sk. 
kir. jb.
A kiadmány hiteléül, Kiddé.
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Közigazgatási bizottsági tag 
választása

Az 1876: VI. te. 5. §-ának 
3-ik bekezdése értelmében köz 
hírré teszem, hogy a város 
közigazgatási bizottságának 
választott tagjai sorában le­
mondás folytán megüresedett 
egy tagsági hely a törvény- 
hatósági bizottság legközeleb­
bi közgyűlésén fog választás 
utján betöltetni. Polgármester.

A jó kávé főzéshez ket­
tő kívánatos: először a 
megbízható kávéanyag és 
pedig babkávé , vagy jó­
fajta malátakávé, má­
sodszor az olyan kiváló 
kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé.
—a— fi Biirif Hitiíifc -«isagagg i»

A Magyar Élet 
Pártjának hire!

Központi Pártiroda Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó 
irodájában feleket fogadnak és kérvénye- 
eket átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 óráig. Telefon 
20 — 23.

A Párt Képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 — 12 óráig 
a pártiroda helyisegében.

A Magyar Elet párjának Társasköre 
az Aragy Bika szálló félnmeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dé 
után 3—9 óráig.

HIRDESSEN
az ALFÖLD-ben, mert ez 
mindig a legbiztosabb 
eredményre vezet

Az Önállósítás! Alapból eddig 
több mini 25C0 kérvényező 

kapott kölcsönt
Az Önállósítást Alap mó­

dosítást léptetett életbe. Eddig 
elsősorban csak magasabb 
képesítésű emberek kaphattak 
az alapból kölcsönt. Tekintet­
tel arra, hogy mostanában 
alacsonyabb képesítésű szak­
emberek is tömegével kérnek 
önállósitási kölcsönt, az értei 
miségi kői mánybiztosság el­
határozta, hogy a rendelke­
zésre álló összegek 50 száza 
lékát alacsonyabb képesítésű 
szakemberek között osztja 
szét kölcsön formájában.

Az Önállósitási Alapot az 
illetékesek most úgy akarják 
szabályozni, hogy a jövőben 
az iskolai képzettségtől füg­
getlenül kölcsönhöz juthas­
sanak a keresztyén fiatal szak 
emberek. Az alap vezetősége 
az erdélyiek ügyeit most gyor­
sított eljárással intézi.

A visszacsatolt területekről
érkező kérvények kedvező el-

ALFÖLD
intézésére meg is van a mód, 
mert a kormány öt millió 
pengőt bocsátott az Alap 
rendelkezésére a megnagyob 
bodott ország fokozott köl­
csönigényeire. A kölcsön ho-

uüi'iiwh ' am xr -- 11»m i •

vaforditásásál az Alap veze­
tősége ellenőrzi. Az Onállósi 
tási Alapból eddig több, mint 
2500 kérvényező kapott köl­
csönt, csaknem tízmillió pen­
gő értékben.

Ä polgári egész lóállományf
felülvizsgálják

Értesíti a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság a vá­
ros érdekelt közönségét, hogy 
az állategészégügyről alkotott 
1928: XIX. t. c. alapján a 
polgári egész lóállomány 
megvizsgálandó.

Március hó 12-én, szerdán 
d. e. 9-12-ig terjedő időben 
a Szoboszlói-uton levő külső 
utkaparóházhoz vezetők elő 
a lovak.

Ezen a napon eíővezeten- 
dők a Debrecen-íüzesabonyi 
vasútvonal, a Hajduböször- 
inény-Hajduszoboszlót össze­
kötő országút, Szoboszló me 
gyei város határa és a m. 
kir Államvasutak Debrecen- 
budapesti vonala által hatá­
rolt 111. állategészségügyi kör 
zetnek ehez a vizsgálókörzet 
hez közelebb fekvő részében 
tartott lovak.

Március hó 13-án, csütör­
tökön d. e. 8- 12-ig terjedő i- 
dőben a Szoboszlói-uton lé­
vő belső utkaparóházhoz.

Ezen a napon a fent rész­
letesen körülirt 111. állategész 
ségügyi körzetnek ehez a 
vizsgálóhelyhez közelébe fék 
vő részében tartott lovak.

Március hó 14-én. pénteken 
d. e. 8-12-ig terjedő időben 
az u. n. Látóképi-csárda e- 
lőtti területre.

pjzen a napon elővezeten- 
dők a fent jelölt 111. és IV. 
állatvizsgáló körzetnek ehhez 
a vizsgálóhelyhez közelebb 
fekvő részén tartott lovak.

Március hó 19-én, szerdán 
d. e. 8-12-ig terjedő időben 
a szováti útfélen fekvő u. n. 
Vecsey-iöldhöz.

Ezen a napon elővezeten­
dő k a Üebrecen-nagylétai va 
sutvonal, Mikepércs község 

■s Hajdúszoboszló megyei vá 
ros határai, valamint a m. kir. 
Államvasutak Debrecen-buda 
pesti vonala által határolt IX. 
állategészségügyi körzetben 
tartott lovak.

Tudnivalók a vetőmagbur-
gonya igénylésének módjáról

A kormány felhívja a ve­
tőburgonyát igénylő gazdák 
figyelmét arra, hogy közvei 
lenül a Mezőgazdasági Ter­
melők Egyesüli Szövetkezeté­
hez (Bpest, V., Vigadó-utca 
6.) forduljanak kérésükkel. A 
szövetkezet a vetőburgonyát 
az árellenőrzési kormánybiz­
tosság által külön megállapí­

tott áron vásárolja meg és 
osztja szét a gazdaságok kö­
zölt. A vasúton szállítandó 
burgonyára a feladáskor fi­
zetendő dij alól mentesítő i- 
gazolványl a Növényterme­
lési Elivatal adja ki. Az ere­
deti nemesitett, burgonya ki­
osztását a Növénytermelési 
Hivatal végzi.

Halászati kiállítás a
Mezőgazdasági Vásáron

A mezőgazdasági kiállításnak és 
tenyészállatvásárnak évrő-évre egyik 
legnagyobb vonzerejű látványossága

a halászati csarnok. A nagy érdek­
lődésre való tekintettel éPült múlt 
esztendőben az uj, nagyméretű ha-
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MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ES OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyom dója,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.
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1941. március

FÉRFIÖLTÖNY
és kohó Szövetek u legoü 
esőbben, legnagyobb válasz- 
lókban s erez hetők be*

PETRIKNEL
Sent-Anna utca 6. s,ám

ászati kiállítási épület, a magya, 
népies építkezés hagyományos 
módján,

Az idei jubiláris alkalomból a ha­
lászati kiállítást meg is nagyobbitot- 
ták, hogy még gazdagabb és vál­
tozatosabb lehessen az anyaga.

A halászati kiállítás megakarja is- 
rriertetni a halászokkal és a nagykő- 
zönséggel a kitűnő magyar ponty- 
és egyéb tógazdasági tenyészanyaooí 
nyílt vizeink halait és a Balaton vi­
lághírű fogassál. Az élőhalak bemu­
tatására ez évben már 49 akvári­
um áll rendelkezésre. hogy kellő 
számban résztvehessenek az erdélyi 
tógazdaságok, valamint az erdélyi 
es kárpátaljai pisztrángosok is.

Tudományos és gyakorlati értékű 
szemléltető képet ad továbbá a ki­
állítás a haltermeléssel összefüggő 
kérdéseinkről : halkivitelünkről, fej­
lett tógazdasági üzemeink megosz­
lásáról, a sport horgászatról és még 
sok más idetartozó kérdésekről is.

A társadalombiztosítási 
értékhatárokat megvállozlaliál

Mikor n hétszázalékos fizetés 
cs béremelés megtörtént, szak­
körökben nyomban rámutattak 
arra, hogy ezzel egyidejűleg a 
társadalombiztosító intézetek biz 
tositási értékhatárait is meg kell 
változtatni, mivel különben so­
kan kiesnének a biztosítási kö­
telezettségből- A belügyminiszter 
rendeletileg felhatalmazást ka­
pott az értékhatárok módosításá­
ra és most készül el az errevo- 
natkozó rendelettervezet.

A belügyminiszter rendeletter­
vezetének részleteit most ismer­
tethetjük. A leglényegesebb ren­
delkezés az, hogy a bizlositási 
értékhatárt a betegségi biztosí­
tási ágazatban az eddigi 300 
pengőről 400 pengőre emeli fel, 
az öregségi ágazatban pedig 
500 pengőről 600 pengőre törté­
nik az értékhatár emelése-
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A szerkesztésén és kiadásért fele­
lős; dr. Dlóseghy János laptulajd-
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